

## Győzhetünk az AIDS-szel szemben

Bár nyolc éve Magyarországon is felbukkant a világot immár húsz éve rettegésben tartó vírusfertőzés, az AIDS, hazánk jelenleg a gyengén fertőzött területekhez tartozik. Szakemberek szerint van esély arra, hogy sikeresen vívjuk meg harcunkat a betegséggel. Ennek azonban előfeltétele a felvilágosítás, a megelőzés.

A fentiek szem előtt tartva, Kovács Szilvia ifjúsági védőnő javaslatára és hatékony közbenjárásával rendezett az AIDS-ellenes Világnap alkalmából a fiatalok ismeretének bővítését szolgáló rendezvényt az ANTSZ Békés Megyei Intézete és a szarvasi Egyesített Gyógyító-megelőző Intézet. Dr. Muci Gyula az ANTSZ megyei intézetének vezetője felelősen adta közölt. A világon már 45 millióan fertőzöttek HIV vírussal, és 3,5 millióan haltak meg AIDS-ben, köztük 500 ezer gyerek. Mint mondta, az AIDS-ellenes világnapon fejet kell hajtani az áldozatok előtt, de szükséges, hogy aztán felemeljük a tekintetünket, hogy egymásra vigyázhassunk, felelősséggel legyünk önmagunk és mások iránt.

Dr. Jedlinszki Mária az EGYI megbízott vezetője is fontosnak tartja az ilyen rendezvényeket, hiszen jövőnk záloga a gyermek, szükséges, hogy ne csak a valóságosvilágban szerezzek információkat.

Bevezető előadásában Hegyi Gáborné vezető védőnő a vészes

emelkedést mutató nemzetközi adatok mellett hazaiakat is sorolt, eszerint 1041 HIV pozitív embert tartanak nyilván és 427 AIDS-es megbetegedést észleltek, közel százan vannak, akik a betegség áldozatai lettek. A fertőzöttek 83 százaléka férfi, 17 százalék nő. Beszélte arról a hazai programról, mely céljait tűzte ki, hogy a következő években az önkéntes szűrésekkel, az egészségügyi ismeretek széleskörű terjesztésével, a fiatalok biztonságossá- szex-re nevelésével igyekszik megállítani a fertőzések további növekedését.

A Vajda Péter Művelődési Központ zsúfolásig megtelt színháztermében a fiatalok december 8-án még két előadást hallgattak meg. Dr. Kozma György szülésznőgyógyász és ifjúsági nőgyógyász az AIDS-től, a szexuálisan terjedő betegségekről, a szexuális kultúráról beszélt, Gaál Roland pszichológus pedig a tinédzserkori párkapcsolatokkal, kommunikációval kapcsolatban adott tanácsokat hallgatóságának.

K.Zs.

## Informatikai innováció a Vajdában

Nemrégiben tartottunk bemutató szakképzésünket támogató vállalkozásoknak a szakképzés tárgyi feltételeinek fejlődéséről. Örmömmel adhatunk hírt egy olyan beruházásról, amely azóta valószínűleg meg. A Munkaerőpiaci Alap képzési alaprész decentralizált dél-alföldi regionális keretében felhasználásra kiírt pályázaton szereplőnk eredményesen. A pályázat tárgya a multimédiás-informatikai eszközfejlesztés elősegítése volt. A közel hárommillió forintos támogatást az intézmény önéreje egészítette

között erre ad lehetőséget a 8+1 munkaadóval közös új gépteremünk, melyben 1 notebook és 8 asztali PC található a digitalizálást segítő Pinnacle digitalizáló kártyákkal felvértezve. Ezen kártya mellett a gépek biztos működését a 3 GHz-es Intel P4-es processzor, az 512 MB DDR RAM, az Intel gyártmányú alaplap és ATI Radeon 9600 elnevezésű videokártya segíti. A képfeldolgozás eredményét a Minolta 2300 DL típusú nyomtató ellenőrizhetik a diákok, míg a videofeldolgozás eredményét helyben, egy LG



ki. A beruházás során egy multimédiás-informatikai laborot építettünk ki, mely felszereltségével és műszaki paramétereivel minden, a szakképzés során felmerülő igényt képes kielégíteni. A csoportbontásban és a tanórai foglalkozáson kívüli munkát is hatékonyan szolgálja majd.

A médiismeret című tantárgy keretében a diákoknak lehetőségük nyílik megismerni és elsajátítani a számítógépes kép- és mozgóképfeldolgozást. Többek

projektoron keresztül osztályozhatják akár egymás között is. A diákok közötti digitalizált anyagok cseréjére a helyi hálózat átjárhatósága ad lehetőséget. A kész anyagokat pedig a 7 CD író, ha nagyobb állomány születne, akkor a DVD író segítségével archiválhatják a tanulók.

A könyvtár karzatán kialakított terem, végső műszaki átadása után, januártól vehetik birtokba a diákok.

**Liska Tamás rendszergazda**

## „Rock and Roll” party a Fótérben

A Tehetség és Siker Alapítvány szeretettel várja az érdeklődőket hagyományos báljára. Időpontja: 2005. január 15. Helyszíne: a Fő téri iskola tornaterme.

Finom vacsorával, műsorral, meglepetésekkel várjuk Önöket. A zenét a Bibuzci Zenekar szolgáltatja.

**Szárrendező: Fenyő Miklós**

Jegyeket az iskolában vásárolhatnak folyamatosan Fodor Mariann szabadidő-szervezőnél (Fő tér 3., tel.: 66-311-296). A kiküldött meghívók, és tiszteletjegyek érvényesek a januári időpontra.

**Az Alapítvány Kuratóriuma**

## Elsősorban becsületes embernek maradni...

Zsúfolásig telt a Vajda Péter Művelődési Központ nagyterme december 9-én, csütörtökön, a Kisebbségek Napja alkalmából rendezett díszelőadáson, ahol a lelkes közönséget és Zsolna megye kulturális delegációját Mótán Tibor, Szarvas Város Szlovák Önkormányzatának elnöke köszöntötte. „Elsősorban becsületes embernek próbáljunk maradni, csak utána büszkélkedjünk nemzetiségi hovatartozásunkkal – azt is kellő szerénységgel tegyük. Nem szabad megfélemlenünk arról sem, hogy a magyarországi nemzetiségek nem azért akarnak fennmaradni, hogy a statisztika sorait rendezzék, hanem mert érzik az őszintén ösztönzést őseik kultúrájának megőrzése iránt.” – mondta üdvözlő beszédében az elnök.

A rendezvényen részt vett *Stefan Daňo* a Szlovák Köztársaság magyarországi főkonzulja, *Ladislav Tischler* a Szlovák Köztársaság konzulja, *Ján Dreissig* Zsolna megye főjegyzője, *Daniel Mazuch* az Oravská Lesná erdei iskola igazgatója, *Hesvi József* Békés Megye Önkormányzata Nemzeti és Etnikai Bizottságának főtanácsosa, *Király Katalin* az Országos Szlovák Közművelődési Központ igazgatója, *Závoda Ferenc* és *Bagi László* települési képviselők, valamint *Medvegy Pálné* a szarvasi Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon igazgatója. Mótán Tibor elnök elmondta, Szarvas Város Szlovák Önkormányzatának képviselő-testülete döntött arról, hogy ez évben Kisebbségek Napja alkalmából elismerő oklevelet adományoz a városban tevékenykedő, a szarvasi szlovákság asztalára sokszor és sokat tevő személyeknek, csoportoknak. A választás *Frankó Annára*, a Szlovák Általános Iskola pedagógusára, a Szarvasi Szlovákok Kulturális Körének elnökére, a Szlovák Önkormányzat alelnökére és megannyi titulusa mellett arra a segítőkész, mindenkor együttműködő személyre esett, aki gyakran tolmácsolja városi rendezvényeken, a Novinkár nad Keresőm c. szlovák nyelvű melléklet lektora is egyben. Majd a tetteket elismerő oklevél és virágcsokor átadása után a *Szarvasi Szlovák Népdalkör* vezetőjét *Csasztranné Vass Editet* szólította színpadra a díj átadója, hogy a népdalkör nevében átvegye az elismerő oklevelet és az azzal járó virágcsokrot. A közönség az oklevél átvételére után Mótán Tibor, *Stefan Daňo* főkonzulnak adta át a szót. A főkonzul az előtte szóló Mótán Tibor nyelvi, kulturális kapcsolatok terén végzett érdemeit méltatta, majd kézfogásával szívből gratulált a díjazottnak. Ezt követően Ján Dreissig főjegyző átadta a szarvasiaknak édesanyja üdvözlőjét, ki szép emlékeket őriz lelkében a városunkról. Viszont a Zsolna megyei folklor együttes, elhozta szíveinkbe a legnagyobb keresztyény ünnepet, a karácsonyt. *Viktor Chudoba* a Zsolna Megyei *Hajósvan*

## Újtemetői felhívás

A Szarvasi Evangélikus Újtemetőben – a temető rendezettsége érdekében – időnként felhívást teszünk közzé, sírhely-újratöltés ügyében. Jelenleg is érvényben van egy ilyen felhívás, mely szerint 2005. március 31-ig, tavalyi áron újra lehet váltani a régi, lejáró sírhelyeket a temető gondnokságán, a régi ravatalozónál, hétköznap 8-11 óráig. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét arra, a régóta érvényben lévő szabályzatunkra, hogy a temetőből sírkövet elvinni tilos! Védett sírhely-

nek és sírkövek számát minden szlovák feliratú sírkő, és a magyar nyelvűek között azok, amelyeket a városvédő egyesület és az egyházközség megőrzésre méltónak ítélt meg. Ezek csak családon belül állíthatók fel újra, idegeneknek nem adhatók el. Törekszünk arra, hogy a rég elhunytak védtetését érdemlő szlovák és magyar feliratú sírköveit kegyeleti parkjában újra felállítsuk. Ehhez pályázati lehetőséget kívánunk igénybe venni.

**Egyházközségi Elnökség**

## Újraszámolás

Amint arról a szerda reggeli hírek szövege, a Legfelsőbb Bíróság, a Magyarok Világszövetsége kérelmének helyt adva, az Országos Választási Bizottság 196/2004./XII. 11./ számú határozatát megsemmisítette, és a 2004. december 5. napjára kitűzött országos népszavazás eredményének megállapítására vonatkozó eljárást megismételt. Ennek során az ország 1139 szavazókörében számolják újra a

leadott voksokat. Amint a [www.valasztas.hu](http://www.valasztas.hu) honlapon olvasható, Békés megyében 36 szavazókörben kell újraszámolni a szavazatokat, térségünkben Csabacsüdön, a Sallai Imre u. 9. sz. szavazókörben, illetve Szarvason az Arató Pál u. 1./1. Előre SE Klub szavazókörben. Az ÖVB-nek a szavazás végleges eredményéről a kifüggesztett szavazókör eredmények újbóli megállapítását követően kell határoznia.

## Termőföld – hirdetémények

A 16/2002.(II.18.) Korm. rendelet értelmében a termőföld vagy a tanya tulajdonosa az ingatlanra vonatkozó vételi, illetve haszonbérleti ajánlatot köteles az elővásárlásra jogosultakkal közöl-

ni. Az ajánlatot az ingatlan fekvése szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalához kell benyújtani, ahol az 15 napra kifüggesztésre kerül. Ezen időszakon belül az elővásárlásra

Folklor Együttes vezetője az előadás előtt bemutatta a helyet, ahonnan érkeztek. Oravská Lesná Szlovákia egyik legszebb települése, az élet kegyetlen és nehéz ott is, de annál nagyobb szeretetben, összefogásban, élnek szívvel és segítőkész lakói. A munka, a gyerekek, az ének mind egy egészet alkotnak közösségükben. Ebből a szép egységből hoztak városunkba egy szöveget, amit másfél órással előadásuk során szeretettel nyújtottak át. A műsorszámok között szerepelt furulya, hegedű, harmonika, ének is szép számmal. Népszokásokat felelevenítő műsorukban az idősebb generáció gyermekkorra élelt újjá, mikor András napi haluskát főztek a lányok, hogy jóvendőbelijük nevét megtudják. Karácsonykor a gazda szalmát szórt a terített ünnepi asztal alá, mert ott született a Megváltó. A fehér terítő alá termést tettek, hogy az elkövetkező évben is biztosítva legyen az éltető gabona. Láncot vetettek az asztal elé, azon hosszabban ámentek, hogy erős és összetartó maradjon a család, az állatok is védve legyenek a gonoszól.

Koledáló énekeket adtak elő az ünnepi asztalhoz érkezők. Betlehemezték, a kisdednek ajándékkal kedveskedtek. Majd a színházban ülő gyermekeknek kedveskedtek ajándékkal, mert az út szélén találkozott a csoport a Mikulással, aki már hazafelé battyogott, de megállították és elhozták magukkal őt is. A Mikulás szabadkozott, hogy neki már elfogyott az ajándéka, de a szlovák főkonzulátus kíségette őt és a krampuszok közbenjárásával minden gyerek ajándékkal, a szép karácsonyi népszokások élményével, csillogó szemekkel térhetett haza.

Felnőttként is igazi élmény volt a sűrű színpadon felsendülő, hangszerrel kísért dalokat, játékokat átélni, szívünket a karácsonyi hangulatának átadni.

**- Maya -**

## Varjúriasztás az Erzsébet-ligetben

Szarvas Város Polgármesteri Hivatala értesíti a Tisztelt Lakosságot, hogy Szarvas Erzsébet-liget teljes területén a mezőőrök közreműködésével, az esti órákban megkezdjük a vetési varjak fegyveres (vaktöltényes) riasztását. A riasztás a károkozás megszűntetéséig tart, de legkésőbb 2005. február 28-ig. Az esetleges zajterhelésért szíves elnézésüket kérjük.

**Igazgatási és Hatósági Osztály**

## Szünetel az ügyfélszolgálat

Értesítjük Önöket, hogy 2004. december 28-án a Békés Megyei Egészségbiztosítási Pénztár ügyfélszolgálatot nem tart.

Ezt követően legközelebb 2005. január 04-én lesz ügyfélszolgálat.

A Nyugdíjnyújtó Intézet sem tart ügyfélfogadást a hét megszokott napján, december 29-én, a legközelebbi felfogadási időpont 2005. január 5-én lesz.

**Megértésüket köszönjük.**

## Közlemény

A Kárpát-medence legnagyobb független, önszervezett ifjúsági szervezete, a Hatvanégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom elkeserítőnek és megalázónak tartja a kettős állampolgársággal kapcsolatos népszavazás eredményét, függetlenül attól, hogy a család árnyéka is rávetült a referendumra. Ugyanakkor fontos leszögezniük, hogy korábbi sajtótájékoztatóikon előre jeleztük: a budapesti kormány hazug, alantas, az emberek pénztárcájára épülő ellenkampánya tragikus következményekkel járhat, ezért mi már azt is nagy eredménynek tartjuk, hogy végül közel százezer szavazattal győztek az IGEN voksok. Legfontosabb feladatunknak most azt tartjuk, hogy megakadályozzuk a nemzet végső szétszakítását. Mérhettelenül

igazságtalanul ugyanis az általánosítás, nincsenek csak rossz anyaországiak és csak jó határon túliak. Elég, ha a nemzetlenes kampányt folytató kormány erdélyi származású szövőjére, László Boglárára gondolunk. Sajnálatosnak tartjuk továbbá, hogy most olyan politikuskok is ujjal mutogatnak az anyaországra, akik semmit sem tettek és tesznek akkor, amikor az elszakított területeknek jogszerelem éri a helyi aktivistáink mellett, a magyar állampolgárságú tagjainkat is. Kérjük tehát, hogy senki se általánosítson, egységessé kell maradnunk, jobban és rosszban egyaránt.

Mindazonáltal elvi álláspontunk szerint Magyarországon jelenleg mintegy másfél millió magyar ember él. A jelek szerint tehát a megmaradt Magyarországon és az elszakított területeken is kisebbségbe szorult a magyarság. A „határon túli” magyar nemzetrészek számára az egyetlen út az általunk is szorgalmazott felvidéki, kárpátaljai, székelyföldi és erdélyi perszonális, valamint területi elvű autonómiák, illetve a Délvidéki Társnemzeti Régió létrehozása lehet. Mi, megmaradt magyarok, a világ bármelyik pontján csak magunkra számíthatunk. A HVIM tagjaként ezt már korábban is megtapasztaltuk. A hatalmas túlerővel szemben keményebben kell harcolnunk, mint valaha.

**A HVIM kárpát-medencei tagokból álló elnöksége**

	Helyrajzi szám	Az ingatlan tulajdonosa(i)	Kifüggesztés napja	Levétel napja
Termőföld vételi ajánlat	0128/17.	Lestyán Goda János Szarvas, Arany u. 31.	2004.12.06.	2004.12.21.
	0738/11.	Nagy Szklénár János és neje Szarvas, Tanya III. kk. 176.	2004.12.07.	2004.12.22.
Termőföld bérleti ajánlat	0769/6.	Brecska Krisztina 2162 Órbottján, Ibolya u. 7288 hrf.	2004.12.06.	2004.12.21.
	01068/2.	Frankó Pál Szarvas, Tanya II. kk. 39.	2004.12.13.	2004.12.28.